

我区召开国家区域医疗中心建设项目工作座谈会

本报讯(记者 齐宏)10月20日,我区召开国家区域医疗中心建设项目工作座谈会,与广州中医药大学第一附属医院商洽相关合作协议。

区委副书记、区政府党组书记黄祖英,市卫生健康委二级巡视员何丽芳,副区长刘永,广州中医药大学第一附属医院院长、党委副书记沈绍祥参加座谈。

座谈会上,市卫生健康委、区中医院

介绍了重庆市国家区域医疗中心筹备建设情况,广州中医药大学第一附属医院介绍了医院基本情况。双方围绕共同建设国家区域医疗中心进行了深入交流。

黄祖英对广州中医药大学第一附属医院一行来碚考察、商洽合作表示欢迎。她指出,建设国家区域医疗中心是深入学习贯彻习近平总书记关于卫生与健康重要论述的重要举措。各单位要按照市委、

市政府相关工作要求,科学规划项目建设,细化合作方案,全力推动国家区域医疗中心落地。要持续深化区中医院与广州中医药大学第一附属医院合作交流,充分利用广东省中医院的资源优势,全面加强区中医院的人才和学科建设,推动全区卫生健康事业高质量发展。

沈绍祥对我区稳妥推进医药卫生体制改革,逐步健全医疗卫生服务体系,不

断提升医疗服务水平表示赞赏。他表示,将一如既往地支持北碚医疗卫生事业的发展,充分发挥广州中医药大学第一附属医院技术、人才和品牌优势,进一步加强与北碚区中医院的交流合作,打造具有全国影响力的区域医疗中心,助力北碚卫生健康事业发展。

市发展改革委、市卫生健康委相关部门领导,区中医院主要负责人等参加会议。

重庆市餐饮服务食品安全突发事件实战应急演练在碚举行

本报讯(记者 齐宏)为进一步强化全市食品安全应急管理意识,熟悉和掌握应急处置的程序和方法,切实提高对突发事件的处置能力,10月20日,2021年重庆市餐饮服务食品安全突发事件应急演练在我区举行。

市场监管局副局长李林、副区长赵祺参加活动。

本次演练由重庆市市场监管局、北碚区人民政府主办,北碚区食药安办承办。演练内容为模拟某企业食堂因不规范操作引起职工食物中毒,负面舆情在网络、微信群流传。全面演练了启动应急响应到应急响应终止的全过程,充分展示了食品安全应急队伍良好的专业素质、顽强的拼搏精神,有效检验了食品安全事故应急处置

能力,达到了预期效果。专家组点评认为,本次演练组织有序、部署周密;方案具体、责任明确;注重配合、锤炼队伍;场景巧妙、掌控自如。专家组还就演练细节提出针对性建议。

李林指出,本次演练过程严肃、流程清晰、处置得当,充分体现了统一领导、综合协调、分级负责的应急处置原则。他要求,各

区县食药安办和市场监管局要加强对本次演练的学习,切实提高安全防范、组织协调、风险防控和应对突发事件的能力。

重庆市食品安全相关专家等出席演练活动,市卫生健康委、市市场监管局相关处室、各区县市场监管局、北碚区食药安委相关成员单位及各街镇食药安委等单位工作人员到场观摩。

2021中国网球巡回赛科创倍城杯·西南大学公开赛本周末举行

本报讯(记者 刘严馨)10月19日,记者从2021中国网球巡回赛科创倍城杯·西南大学公开赛新闻发布会暨签约仪式获悉,2021中国网球巡回赛科创倍城杯·西南大学公开赛将于10月23日至24日在西南大学举行。届时,300余名网球爱好者将齐聚北碚挥拍对决。

中国网球巡回赛是中国网协全新推出的具有中国自主知识产权的顶级

IP赛事,有效打破了职业、业余间的壁垒,实现国内网球运动员技术等级标准与赛事的有效接轨,以及国内外技术等级标准互通。我区已与中国网协签订《中国网球巡回赛城市合作伙伴分站赛落户协议》,自2020年起,该赛事连续三年落户北碚。

本次赛事由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、重庆市体育局、

重庆市北碚区人民政府等单位共同主办,西南大学承办,赛事总奖金高达30万元。本次比赛共设置了男女单打、双打、混双5个项目。其中,男子单打设置64个签位,女子单打设置48个签位,男子双打设置48个签位,女子双打设置28个签位,混合双打设置32个签位。在为期两天的时间里,来自川渝两地乃至全国的300余名网坛高手将齐聚北碚挥拍对决,为重庆市民

乃至全国球迷呈现一场精彩绝伦的网球盛宴。

“北碚区将以该赛事为契机,不断创新优化,充分整合和调动校地优势资源,全力打造品牌赛事、校地合作典范、西部地区网球发展高地,进一步推动重庆网球事业快速发展,展现重庆网球的独特魅力。”区体育发展中心相关负责人表示。

我区新冠疫苗“加强针”全面开打

全区所有接种点均可免费接种



市民接种新冠疫苗“加强针”。

本报讯(记者 田济中)为深入贯彻落实党中央、国务院有关决策部署,按照国务院联防联控机制和重庆市关于做好新冠病毒疫苗加强免疫接种工作要求,目前,我区新冠疫苗“加强针”已正式开打,符合条件且有接种需要的人群可在全区任意疫苗接种点免费进行加强免疫。

10月20日,记者在市九院等多处新冠疫苗接种点看到,前来进行新冠疫苗加强免疫接种的市民正有序排队,进行资料填写、疫苗接种、留观等候等。据介绍,目前,新冠疫苗“加强针”主要接种对象为4月30日前已接种两剂次新冠灭活疫苗的人群。目前我区所有疫苗接种点均可接种新冠疫苗“加强针”,且疫苗充足,无须预约,市民只需携带身份证前往就近新冠病毒疫苗接种点接种即可。

市民苏先生说:“我第二针新冠疫苗是4月19日接种的,今天刚满半年我就来打‘加强针’了,打了‘加强针’自己还是放心些,对自己对别人都好。”

市九院医务部副主任赵晓辉介绍:“新冠疫苗接种一段时间后,接种者体内的抗体逐渐下降,接种‘加强针’就是为了提高抗体水平,从而降低新冠病毒感染风险。全程接种新冠灭活疫苗满6个月后,18岁以上的人群在知情、同意、自愿的前提下,都可以进行‘加强针’的接种,职业暴露风险较高的人群可以优先接种。”

据介绍,新冠疫苗“加强针”接种流程与第一、二针相同。接种第三针前需要注意休息,避免劳累,接种后应保证接种部位的清洁干燥,保持正常饮食且不建议饮酒,接种完成后应在现场留观半个小时。

我区2021年首期农村劳务经纪人培训班开班

本报讯(记者 向金城)10月20日,北碚区2021年首期农村劳务经纪人培训班开班,来自全区各街镇的240名学员参加培训,全面提升全区农村劳务经纪人整体素质和专业水平,充分发挥农村劳务经纪人在促进农村劳动力转移就业方面的作用,助力乡村振兴。

据了解,本次培训由区人社分局主办,北碚素心返乡创业园、北碚区指南针科技培训学校共同承办。培训共分2期,采取“线下+线上”培训和培育管理相结合的方式,授课内容涵盖农村劳务经纪人具体业务运作、招聘管理与甄选技术、重点求职群体就业服务方法与技巧、农村劳务工作服务技能、劳动合同法概述、劳动争议的解决方式、涉企惠企政策解读、高效沟通技巧培训等。培训课上,培训讲师结合我区区情及具体事例,对劳动和社

会保障有关法律法规、农村人力资源管理等培训内容进行了详细地讲解。以通俗易懂的语言和生动形象的案例,归纳了规范劳动用工管理、预防和减少劳动争议、构建和谐劳动关系的方法,让参训人员受益匪浅。

大家纷纷表示,参加培训后对农村劳务经纪人有了更进一步的认识和理解,今后将深入农村基层开展招工招生、乡村振兴等相关工作,积极向全区各重点企业推荐用工,提供人力资源储备。区就业和人才中心副主任王鹏表示,通过此次培训,进一步将劳务经纪人培育与助力乡村振兴相结合,强化了乡村人才培养,有助于加强基层干部队伍建设,提升服务工作能力,促进农村劳动力转移就业,助力群众增收致富,打通乡村就业服务“最后一公里”,推动全区乡村振兴事业高质量发展。

劳动关系大讲堂进校园 助推企业平稳发展

本报讯(记者 刘美君)10月19日,北碚区劳动保障守法诚信企业授牌仪式暨“循享和谐”劳动关系大讲堂进校园活动举行,为企业讲解劳动关系有关政策,助推企业平稳发展。

活动中,区人社分局工作人员为企业代表讲解了劳动保障书面审查及守法诚信评价、和谐劳动关系等级评价、企业用工风险防范等有关政策,提高企业政策了解水平,减少用工纠纷,帮助企业合理运用法律法规提高管理水平,助推企业平稳发展。活动还为2019年连续两年被评为劳动保障守法诚信A级的企业授予“区级劳动保障守法诚信企业”牌匾。

获评“市级劳动保障守法诚信企业”的重庆嘉博人力资源管理有限公司副总经理杨兵说:“接下来,我们会一如既往地坚持诚信理念,为企业服务好。”

“能获得该项荣誉我们非常感谢,在以后的工作中我们会一如既往地遵守劳动保障法律法规,履行守法诚信义务,保障员工的合法权益。”“市级劳动保障守法诚信企业”神驰机电股份有限公司人力资源部部长彭伟告诉记者。

西南大学举行“纪念鲁迅先生诞辰140周年版画作品展”



今年是中国现代文学奠基人鲁迅先生诞辰140周年,鲁迅先生曾不遗余力地倡导中国新兴版画运动,被称为中国“新兴版画之父”。10月19日,“纪念鲁迅先生诞辰140周年版画作品展”在西南大学博物馆开展,展览为期一周,共计展出200幅版画作品。

据悉,这些展品曾于2006年在中国美术馆主办的“21世纪首届中国黑白木刻展览”中展出,其中有200幅作品由作者捐赠给西南大学博物馆保存至今。时隔15年,主办方将这些馆藏作品再次进行展出,以此向鲁迅先生致敬。

记者 秦廷富 摄

市九院开展“世界镇痛日”义诊活动

本报讯(记者 田济中)10月18日是第18个“世界镇痛日”,为唤起市民对疼痛疾病的关注,当天上午,市九院多个科室专家联合开展“世界镇痛日”大型宣传义诊活动。

据介绍,自2004年起,国际疼痛学会将每年10月第三个周一确定为“世界镇痛日”,今年“世界镇痛日”的主题为“将疼痛研究成果应用于临床”。

作为每个人一生中体验最早、最多的主观内在感觉——疼痛,是我们经常

遇到的问题。慢性疼痛作为一种病症,已引起全世界的高度重视,世界疼痛大会将疼痛确认为继呼吸、脉搏、体温和血压之后的“人类第5大生命指征”。很多疼痛会影响患者生活质量和工作质量,人们逐渐意识到疼痛的重要性,世界卫生组织于2000年就提出“慢性疼痛是一类疾病”。

当天,由市九院康复疼痛科、神经外科、脊柱外科、心胸外科、呼吸科、中西医结合科等科室组成的专家团队联合开展

了大型宣传义诊活动。记者在活动现场看到,不少市民前来咨询疼痛相关的疾病问题,专家们则根据不同人群常见的各类疼痛性疾病耐心地进行问诊、检查、诊断、答疑解惑,并现场免费为市民测量血压、血糖等,受到市民的一致好评。

“我今天学到了很多健康知识,以前我一直觉得身体有点小痛忍一下就好了,没想到疼痛也是一种疾病,千万不能忍或者乱吃止痛药,因为疼痛很可能是某种疾病的早期症状,要是不及时治疗很可能加

重病症。”市民李女士告诉记者。

市九院康复疼痛科副主任黄辉介绍:“目前,我国的慢性疼痛患者已超过3亿人,每年还在以2000万的速度增长。但目前公众对于疼痛的疾病知晓率仅有14.3%,慢性疼痛患者的就诊率不足60%。对于疼痛,很多人认为它只是一种症状,其实疼痛本身就是一种疾病,特别是慢性疼痛,是严重的疾病,会导致患者的生存质量下降,只有通过规范科学的治疗才能得以缓解和治愈。”

复兴街道开展普通话推广活动



本报讯(记者 李万伟)通讯员 郑惠文)为进一步提高辖区群众的普通话水平,助力我区全国文明城市创建,10月19日,复兴街道联合西南大学在太山社区开展以“说普通

话,做文明人”为主题的普通话推广活动。

当天,志愿者们通过举行普通话小讲堂、张贴宣传海报等方式,向辖区居民介绍什么是普通话及讲普通话的意义,引导社区居民讲普通话。

“这些大学生的普通话讲得真好,普通话是文明的象征,我以后也要多说普通话。”刚听完现场小讲堂的何阿姨高兴地说。过去受条件限制,何阿姨没

能练好普通话,这让她感到十分遗憾,当天的活动让何阿姨有了学习普通话的机会。

“推广普通话活动是一项持续、长期的工作,今后,街道将把推广普通话工作与文明城区创建工作相结合,在全街道营造说普通话、写规范字、做文明人的良好氛围,为辖区文化事业发展提供强有力的支持。”复兴街道文化服务中心工作人员程斌说。

网络安全宣传进社区 筑牢网络安全基层“防火墙”

本报讯(记者 韦玉婷)10月16日,蔡家岗街道灯塔社区开展网络安全知识进社区活动,吸引30名青少年参加。

据了解,本次活动主要通过讲解网络安全知识、播放网络安全视频、开展网络安全知识有奖问答、发放网络安全知识宣传手册等形式,为青少年普及网络安

全相关知识。

活动中,青少年们积极分享探讨自己曾在网络上了解的各种诈骗形式,提高大家的警惕性,同时也发表了自己对网络安全的认识和防范诈骗的心得,让大家对网络安全有一个更加全面、系统的认识,加深对网络安全的思考。

遗失启事

- ▲重庆市北碚区老年诗书画研究会遗失社会团体法人登记证副本,现声明作废。
- ▲李福海遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚002313,声明作废。
- ▲曾维红遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚002226,声明作废。
- ▲齐致富遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚002285,声明作废。
- ▲黄仁蓉遗失重庆市北碚区中山路43-2-1号公有房屋住宅租约(编号:920647),特此声明。